

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 235(19169)
Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,
18
Декабря

2007г.

Восход солнца 8.55
Заход солнца 15.56
Долгота дня 7.01



ЧЕТЫРЕ МИЛЛИОНА - НА ГОРА!

Многолюдно и торжественно было в минувшую пятницу в уютном внутреннем дворике АБК шахты имени Кирова. Представителей самого предприятия в лице руководства, профсоюзного актива, ветеранов труда, а также ОАО «СУЭК-Кузбасс», куда структурно входит шахта, городской администрации собралось воедино неординарное событие. Одно из лучших производственных подразделений Сибирской угольной энергетической компании рапортовало о выдаче на-гора 4-миллионной тонны угля с начала года. Тем самым здешние горняки не только досрочно выполнили план 2007-го, но и установили новый – исторический – шахтёрский рекорд. Впервые в Ленинске-Кузнецком и 72-летней истории предприятия достигнут столь высокий рубеж годовой добычи! Напомним, что в прошлом году шахта достигла рубежа 3,7 миллиона тонн.

Истекают последние минуты ожидания на бодрящем морозце – и вот, наконец, импровизированный «зал» взрывается бурными аплодисментами, розовощёкие ребятишки с букетами цветов бегут навстречу чуть смущённому герою торжества, пятнадцати членам передового звена Владимира Вяткина из легендарной уже бригады Бориса Михалева. Именно ей заслуженно доверили выдать последние тонны угля в зачёт рекордной суммы. С кусочком угля из этого «последка» и вышли к народу горняки. Их главный вожак, начальник участка № 2 Леонид Лагутин, рапортует директору шахты Евгению Ютяеву об успешном выполнении почётной мис-

сии, благодарит за внимание к коллективу. Тонко намекает: бригада, опираясь на опыт и хорошую техническую вооружённость, вынашивает уже планы выдать за год четыре миллиона тонн угля одним очистным участком, чего тоже никто и никогда в городе ещё не добивался.

Заместитель главы города Дмитрий Красин зачитывает правительственную телеграмму от губернатора области, в которой тот выражает искреннее восхищение «кировцами», как всегдашними и настоящими мастерами своего дела, которым по плечу любые горняцкие высоты. Безаварийный высокопроизводительный труд – вот главное достижение замеча-

тельного коллектива ленинско-кузнецчан, и такая работа должна отличать деятельность всех угольных предприятий Кузбасса, подчеркнул А.Тулеев. Столь же тёплые поздравления с успехом, пожелания трудиться без травм и аварий передал рекордсменам и глава города Валерий Ермаков.

«Этот результат достигнут, прежде всего, благодаря высокому профессионализму всего коллектива, умению добывать «большой уголь» в сложных условиях. Шахта имени Кирова убедительно подтвердила свои лидерские позиции и в Сибирской угольной энергетической компании, и в Кузбассе», – такую телеграмму зачитал заместитель генерального директора ОАО «СУЭК-Кузбасс» Сергей Скударнов от имени генерального директора ОАО «СУЭК» Владимира Рашевского.

Действительно, профессионализм и трудолюбие здешних работников неоспоримы. Лишним тому подтверждением стало установление шахтой ещё одного рекорда – по монтажу очистного оборудования. В октябре горняки полностью перемонтировали комплекс JOY длиной 240 метров и комбайн

4LS-20 из лавы в лаву всего за семь дней! Такой скоростной перемонтаж произведён впервые в истории угольной отрасли России.

Конечно, нельзя не отметить постоянное и растущее внимание СУЭК к своему авангарду. С 2004 года компания направила на развитие шахты имени Кирова 1 млрд. 215 млн. рублей, в том числе в этом году – 608 млн. рублей. Сегодня на предприятии успешно осуществляется уникальный проект по предварительной дегазации угольных пластов и утилизации подземного газа метана с трансформированием его в электроэнергию. Полная реализация проекта позволит повысить не только безопасность труда, но и эффективность работы предприятия.

...Напоследок дарят поздравления рекордсменам Дед Мороз, Снегурочка и, конечно, лукавый и вездесущий серый Мышонок – символ наступающего нового года. Рассыпаются в небе разноцветные огни фейерверка в честь большой шахтёрской победы.

Н. МАКСИМОВСКИХ.
На снимках: во время праздника труда.
Фото И.ЧИКУРОВА.

Стартует "Учитель года"

Вчера в Ленинске-Кузнецком дан старт городскому этапу Всероссийского конкурса "Учитель года-2008" и "Сердце отдаю детям-2008".

Этот конкурс, уже двенадцатый по счёту, проводится при учредительстве администрации нашего города и поддержке руководителей ряда предприятий. Он организуется специалистами управления образования и научно-методического центра. В этом году смотр педагогических талантов "Учитель года" третий раз проводится одновременно с конкурсом "Сердце отдаю детям", в котором участвуют педагоги дополнительного образования.

Свое педагогическое мастерство в городском этапе конкурса "Учитель года-2008" продемонстрирует учитель русского языка и литературы гимназии № 12 Н.Г. Никитина. Она уже участвовала в подобном конкурсе несколько лет назад, стала его победителем и вышла в финал в областном этапе. Следующая конкурсантка – учитель истории школы № 19 Т. В. Позднякова. Это молодой инициативный педагог. Право на звание "Учитель года-2008" будет отстаивать и преподаватель химии гимназии № 18, заслуженный учитель Российской Федерации, обладатель гранта "Лучшие учителя России" В. И. Романова.

За звание сильнейшего участника состязания в конкурсе "Сердце отдаю детям-2008" предстоит бороться педагогам дополнительного образования. В их числе: тренер звездной команды КВН нашего города М. Е. Нохрина из Дворца творчества детей и учащейся молодежи, учитель-логопед Л. В. Самойленко из детского дома № 2, преподаватель журналистики школы № 42, член Союза журналистов России Н. А. Спирина, руководитель кружка моделирования Дома технического творчества А. И. Торгонский, воспитанники которого не раз становились победителями в соревнованиях различных уровней.

В течение трех конкурсных дней участники будут представлять педагогический опыт, проводить занятия, продемонстрируют свою гражданскую позицию во время публичного выступления.

Торжественная церемония подведения итогов и награждения участников конкурса состоится 20 декабря в школе искусств № 18.
Л. ВЛАДИМИРОВА.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании предприятий с 10 по 14 декабря (в тыс. руб.):

управлению образования – 3142,3 (в рамках реализации национального проекта "Образование": на зарплату – 2320, на питание – 100, на установку пожарной сигнализации – 200, на коммунальные услуги – 77, на подготовку и проведение Нового года – 95,3, на приобретение новогодних подарков для детей из малообеспеченных семей – 350);
МУДО СДЮШОР – 337,4 (на зарплату – 300, на участие в соревнованиях – 37,4);
управлению здравоохранения – 2215,4 (на зарплату – 1750, на ГСМ – 150,

на медикаменты – 60, на питание – 70, на запчасти – 15, на охрану объектов – 21,2, на коммунальные услуги – 117,9, на возмещение вреда здоровью – 13,3, на реализацию национального проекта "Здоровье": на расходы для родильного дома – 15);
управлению культуры – 1193,7 (в рамках реализации национального проекта "Культура": на зарплату – 890, на ремонтные работы ЦДК – 15, на подготовку и проведение Нового года – 288,7);

управлению физкультуры, спорта и туризма – 702,2 (на зарплату – 530, на ремонтные работы – 100, на проведение спортивных мероприятий – 50, на подготовку и проведение Нового года – 22,2);
ОК «Уголёк» – 6,6 (на текущие расходы);
СЦМ – 19 (на подготовку и проведение Нового года);
УВД – 199 (на реализацию городской целевой программы «Дорога, пешеход, водитель»);
ОГПС № 7 – 127,5 (на приобретение обмундиро-

вания – 92,5, для расчётов за услуги эл.связи – 35);
КУМИ – 67 (на зарплату – 17, на подготовку и проведение Нового года – 50);
ТУ пос. Никитинского – 109,8 (на питание – 80, на расходы по текущему содержанию учреждений – 29,8);
МП «УКС» – 1500 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);
администрации города – 600 (субсидии на содей-

ствие работникам бюджетной сферы в улучшении жилищных условий);
МУ «Специализированная похоронная служба» – 43,1 (субсидии на содержание бригады по транспортировке трупов).
ОАО «УЕЗ ЖКУ» – 650 (на реконструкцию 2-й очереди водоснабжения, пусковой комплекс № 2 – 500, на строительство снежного городка на пл. Победы, оборудование ледяных горок, установку ёлок на дворовых территориях – 150);
С. ПАВЛОВА,
Начальник финансового управления.

Кемеровская область была образована в далеком теперь от нас 1943 году, когда вся страна титаническими усилиями совершала коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны. На фронтах в рядах кузбассовцев воевали тогда десятки тысяч ленинск-кузнецов, ушедших в едином строю защищать Родину от немецко-фашистских захватчиков. Почти пять тысяч горожан не вернулись в родной дом с полей сражений. Многие за фронтовые подвиги были награждены орденами и медалями, а 11 землякам присвоили высокое звание Героя Советского Союза. Именами героев великой войны названы улицы Ленинска-Кузнецкого – для сохранения благодарной памяти о славных защитниках Отчизны. Среди них есть поистине уникальные люди, причем не только для города, но и для Кузбасса, всей России. В преддверии 65-летия области вполне уместно об этом рассказать.

АФАНАСИЙ ПЕТРОВИЧ ШИЛИН – единственный в Кузбассе Герой Советского Союза, удостоенный этого звания дважды. На площади Победы возвышается его бронзовый бюст, который уже более полувека является одним из символов Ленинска-Кузнецкого. Имя Шилина известно, пожалуй, каждому горожанину – на уроках истории, посвященных Великой Отечественной войне, его подвиги всегда в центре внимания. Как не гордиться столь именитым земляком, заслуги которого стоят почти наравне с боевыми достижениями летчиков-асов Кожедуба и Покрышкина? Только те воевали в небе, а Шилин снискал себе славу в артиллерии, носившей крылатое прозвище бога войны. И первая его Золотая Звезда возшла именно в том, знаменательном, 1943 году.

После школы Афанасий поработал на шахте имени 7 Ноября, а затем был призван в армию и стал курсантом Томского артиллерийского училища. 19-летний гвардии лейтенант командовал взводом, когда в ходе широкого наступления наших войск на территории Украины началось форсирование Днепра. В конце октября 1943-го, переправившись на западный берег, Шилин корректировал по рации огонь батарей. Фашисты окружили их наблюдательный пункт, непрерывно атаковали, один за другим от пуль врага гибли бойцы. И в критическую минуту Шилин принял отчаянное решение, вызвав огонь на себя. Противник был отброшен, а прибывшему подкреплению удалось закрепиться на плацдарме и развить успех. Тяжелораненого лейтенанта обнаружили в развалинах здания, где находился НП. О присвоении звания Героя он узнал в госпитале.

Второй свой геройский подвиг Шилин совершил в январе 1945-го, при освобождении Польши. Здесь он вновь корректировал огонь артиллерийских батарей, находясь в непосредственной близости от противника. Нашей пехоте преградили путь два немецких дзота, которые во что бы то ни стало нужно было уничтожить. Первый по наводке Шилина взлетел на воздух сразу, во второй продолжал поливать свинцом – рация, как назло, вышла из строя. И опять командир принимает отчаянное решение, пробиваясь к дзоту со связкой гранат. Завязалась рукопашная, Шилин ранен, но ему все-таки удалось, преодолевая боль, подобраться к амбразуре и подавить огневую точку, обеспечить успех наступления. Так он стал дважды Героем и узнал об этом тоже в госпитале.

Закончив академию, А.П. Шилин командовал после войны частями и соединениями, дослужил до звания генерал-полковника. В последние годы находился на руководящей работе в ЦК ДОСААФ, занимаясь военно-патриотическим воспитанием молодежи. Постоянно поддерживал связь с родным городом, будучи у нас

желанным гостем, особенно в школе № 2 и на шахте имени 7 Ноября, где начинал свой путь Героя. Данью преклонения перед его памятью стало переименование в 1984 году

ПРОСЛАВИВ ГОРОД И КУЗБАСС

улицы Транспортной в улицу Шилина, которая ведет прямо к шахте. Причем сделано это было по ходатайству трудового коллектива. На здании АБК предприятия открыли тогда перед Днем Победы мемориальную доску, и сегодня каждый горняк знает адрес своей шахты: улица Шилина, 1.

ЗИНАИДА МИХАЙЛОВНА ТУСНОЛОВА – единственная в Кузбассе женщина, удостоенная звания Героя Советского Союза. Именно в 1943 году ее имя стало широко известно на фронтах Великой Отечественной войны – даже танки и самолеты шли в бой с надписью на бортах: «Отостим за Зину!». А начинала свой путь будущая героиня лаборанткой в тресте «Ленинуголь» – на здании бывшей углехимической лаборатории треста есть мемориальная доска. Уйдя на фронт медицинской сестрой, Зинаида бесстрашно выносила раненых с поля боя, более 120 солдат и командиров обязаны ей жизнью. В ходе наступления под станцией Горшечное Курской области она сама оказалась в таком же беспомощном положении: ее тяжело ранило в обе ноги, и двое страшных суток Зина провела без сознания на морозном заснеженном поле. Когда здесь вновь потеснили фашистов, Зинаиду нашли живой, но с отмороженными руками и ногами. Она попала в госпиталь, откуда обратилась с письмом в «Комсомольскую правду», призвав беспощадно бить ненавистного врага.

За мучения отважной медсестры фашисты дорого заплатили, но Зина на всю жизнь осталась инвалидом, совершив в годы войны и после нее настоящий человеческий подвиг. Проявив завидное мужество, она активно участвовала в труде, общественной жизни, нашла себя в семье и детях, воспитании патриотизма у подрастающего поколения. На фронте Туснолова была удостоена орденов Красного Знамени и Красной Звезды, а к 20-летию Победы ей присвоили звание Героя Советского Союза. Внес здесь свою достойную лепту и Международ-

ный Комитет Красного Креста, вручив Зинаиде высшую награду сестры милосердия – медаль имени Флоренс Найтингейл. Так о подвиге нашей героини узнали во всем мире.

И ленинск-кузнецчане с гордостью и признанием ходят сегодня по улице Тусноловой, названной в честь отважной фронтовой сестры милосердия.

ИЛЛАРИОН РОМАНОВИЧ ВАСИЛЬЕВ – один из 28 героев-панфиловцев, которые зимой 1941 года преградили путь вражеским полчищам на подступах к столице нашей Родины Москве. Свой трудовой путь он начинал на шахте имени Кирова, был на хорошем счету и уже в первые дни Великой Отечественной войны ушел на фронт. С сентября 1941-го храбрый ленинск-кузнецкий солдат в рядах знаменитой дивизии генерала Панфилова, которая вела упорные оборонительные бои под Москвой. Рота Васильева заняла оборону у разъезда Дубосеково, что под Волоколамском. Здесь в середине ноября наши бойцы стояли насмерть, отбивая бесконечные танковые атаки фашистов.

На их позиции наступали не меньше тридцати танков врага. Почти четыре часа длился этот неравный кровопролитный бой. И 18 стальных чудовищ неподвижно застыли, будучи подбитыми меткими выстрелами из противотанковых ружей, точными бросками связок гранат и бутылок с горючей смесью. В единоборстве с танками героически погибли двенадцать боевых товарищей Васильева. И тут на горизонте появились еще как минимум 20 грозных стальных машин. Раздались крылатые слова политрука Ключкова: «Будем стоять насмерть. Велика Россия, а отступать некуда. Позади Москва!».

Вновь закипел бой. Навстречу танкам поднимались из окопов бойцы, под гусеницы летели гранаты и бутылки с горючей смесью. Быстро таяли наши силы – неравный была эта схватка. Крепко сжав связку гранат, Васильев бросает ее в надвигающийся танк и теряет сознание: взрыв, огонь, тяжесть забыть. Стальная лавина была остановлена, но почти все наши бойцы погибли. Чудом удалось уцелеть лишь четверым, в том числе и Васильеву. Высокой наградой защитникам Москвы



стало присвоение званий Героев Советского Союза. И девять долгих месяцев после этого наш герой провел на госпитальной койке.

После войны И.Р. Васильев жил в Кемерове, активно участвовал в патриотическом воспитании молодежи. Его именем названы улицы в областном центре и Ленинске-Кузнецком, установлены мемориальные доски. На улице Васильева у нас в городе располагается сегодня административное здание ОАО «СУЭК».

ПАНТЕЛЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ЗАВЯРЫГИН ушел на фронт в первые дни войны, в июле 1941 года. До этого он работал монтером горноспасательной станции, а в боях проявил незаурядные командирские качества. Уже в 1942 году под Сталинградом Звярыгин командовал взводом, потом – ротой, был награжден орденом Красной Звезды. В 1944 году он стал комбатом, имел к тому времени пять боевых орденов, в том числе три ордена Красного Знамени. Тогда же майора Звярыгина представили к званию Героя Советского Союза – за образцовое руководство подразделением и личную храбрость. Бои шли на территории Молдавии и Румынии, наши войска штурмовали Карпаты, выбивая фашистов из горных ущелий и долин. Вскоре Звярыгин принял командование полком. Боевые товарищи вспоминали, что Пантелей Александрович всегда был патриотом своего полка, называя его родным, любил солдат и офицеров, а сослуживцы его тоже любили. Никогда не хотел отрываться от своих – после ранений сразу возвращался в полк. В перерывах между боями часто рассказывал о себе, своем шахтерском городе Ленинске-Кузнецком, читал трогательные письма матери. В одном из них она сообщила, что 6 ноября к их дому подошла легковая машина, ее пригласили на торжественное собрание как мать фронтового Героя, усадили на сцену, тепло поздравили, подарив цветы и жареного гуся.

В декабре 1944 года полк Звярыгина воевал на территории Венгрии, в районе Трансильванских гор, штурмуя по-суворовски вершины и одерживая победу за победой. Так был взят город Дебрецен, где бойцы водрузили над ратушей Красное знамя. Здесь наш герой погиб от вражеской пули. Похоронили его с почестями в братской могиле на венгерской земле.

В день 20-летия Великой Победы над фашизмом улицу Большую Вокзальную в Ленинске-Кузнецком переименовали в улицу Звярыгина. Позже были установлены мемориальные доски на фасадах зданий объединения «Ленинскуголь» и СПТУ № 38. Так что сегодня в городе увековечена память о славленном командире полка Пантелее Звярыгине. И его служение Отечеству – достойный пример для новых поколений защитников рубежей России.

Подготовил В. ИВАНОВ.

Национальный проект: ОБРАЗОВАНИЕ

ВАЖНО В ОБУЧЕНИИ – ЗДОРОВЬЕСБЕРЕЖЕНИЕ

Одним из важнейших направлений национального проекта «Образование» является построение такого образовательного процесса, в ходе которого сохраняется возможность обеспечения здоровья учащихся. Повседневные стрессы и ухудшение экологической ситуации делают организм человека беззащитным, и последние годы наблюдается стойкая тенденция проявления таких «старческих» заболеваний, как, например, гипертония, у молодых людей. Комплексные меры, применяемые в общеобразовательных и воспитательных учреждениях, позволяют не только снизить риск заболеваемости подрастающего поколения. По-своему решили проблему оздоровления детей в детском доме № 1, руководит которым Надежда Ивановна Дементьева.

Самое главное правила: чистота – залог здоровья здесь придерживались всегда. И это не просто показательно, уборка и поддержание чистоты в помещениях входит в повседневный распорядок. Вы не увидите здесь разбросанных игрушек или сваленных в кучу вещей, и не потому, что дети не играют или не меняют гардероб, просто каждый привык к порядку. Это, согласитесь, тоже является элементом здорового образа жизни, пожалуй, самым важным.

А для тех, у кого здоровье слегка пошатнулось, функционирует медицинская комната, где детям постоянно оказывают помощь профессиональные врачи: хирург, врач-педиатр и невропатолог, которые ежедневно проводят осмотр детей. За теми, кто состоит на диспансерном учете, – постоянный контроль. Здесь имеется свой процедурный кабинет, изолятор и ФТО-кабинет, в котором не хотел отрываться от своих – после ранений сразу возвращался в полк. В перерывах между боями часто рассказывал о себе, своем шахтерском городе Ленинске-Кузнецком, читал трогательные письма матери. В одном из них она сообщила, что 6 ноября к их дому подошла легковая машина, ее пригласили на торжественное собрание как мать фронтового Героя, усадили на сцену, тепло поздравили, подарив цветы и жареного гуся.

Чтобы лечение способствовало только развитию добрых эмоций, в комнате здоровья открыли собственный фитобар. Диетсестра Надежда Семеновна Суродейкина не только приготовит нужный настой или чай, но и обязательно расскажет детям о травах, их названиях, возбудит интерес к здоровью человека и способе сбора. Последняя информация наиболее важная, так как заготовкой лечебных трав дети занимаются самостоятельно. И собирают их в «правильных» местах, во время отдыха в загородных лагерях села Горькина Гурьевского района, так сказать, сочетают приятное с полезным. Такие травки, растущие вдали от цивилизации, обладают самыми сильными лечебными свойствами. Но это когда понадобится поправить здоровье, что бывает не так часто. Тот же фитобар открыт для посещения каждого ребенка, ароматный чай из трав может служить и как средство профилактики.

Вообще, для профилактики заболеваний у подрастающего поколения здесь делается многое. Разработан проект программы «Здоровый образ жизни», которая призвана поддерживать не только физическое, но и психологическое здоровье воспитанников. И в этом отношении уже сде-

лано немало. Например, оборудована комната психологической разгрузки: мебель, ковры, картины на стенах, спокойная музыка – все это способствует улучшению комфортного состояния, снижению реакции на стрессовые ситуации. Те, кто склонен к агрессивности, здесь тоже частые гости. Занятия проводятся как в системе, так и индивидуально с воспитанниками или по группам.

Кроме всего прочего, у нас есть собственный тренажерный зал, – рассказывает заместитель директора по воспитательной работе Нина Алексеевна Растворова. Тренажеры были приобретены за счет средств, полученных из фонда социального обслуживания семей и детей. В тренажерном зале могут одновременно заниматься порядка 10 воспитанников. Тренажеры многофункциональные, на любой вкус. И, нужно сказать, что дети охотно приходят сюда позаниматься, приходится даже устанавливать некоторую очередность.

Помимо всего прочего, примерно 97 процентов воспитанников занимаются в учреждениях дополнительного образования, это и спортивные секции, и клуб допризывника, и различные кружки по интересам. Стенд с наградами за спортивные достижения красноречиво рассказывает о результатах таких занятий. Есть чем гордиться воспитателям детского дома. Стенд постоянно обновляется. Нина Алексеевна предъявляет целые стопки различных наград, которые теперь хранятся у нее в кабинете. Особая гордость воспитателей – Дмитрий Мусин, лауреат международного конкурса эстрадного вокала, прославился не только пением, но и весомыми результатами в таком виде спорта, как кикбоксинг. Из недавних достижений: выступление Вячеслава Козлова на первенстве России по кикбоксингу, где он занял третье место. Из этого детского дома вышел лучший капитан футбольной команды Максим Гнездилов. А Игорь Дорофеев признан лучшим полузащитником областного первенства по футболу среди детей. В этом году команда детского дома заняла второе место по городу в легкоатлетической эстафете. И можно еще перечислять и перечислять достижения юных воспитанников.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.

ДОБРО НЕСУЩИЕ

Один из самых радостных и светлых декабрьских праздников, которое весьма необычно отмечает весь мир, — День добровольца. Добровольчество — безвозмездное личное участие людей в общественно полезных мероприятиях — является важнейшей составляющей современной благотворительности. Сегодня деятельность добровольчества, получившего распространение по всей России, ширится и в нашем городе, особенно в молодежной среде.

В рамках Дня добровольца в Ленинске-Кузнецком прошел ряд благотворительных мероприятий, в которых приняли активное участие добровольческие отряды школ и учебных заведений нашего города. Участниками стали учащиеся школ №1, 2, 3, 20, 37, 38 и профессиональных училищ №14, 17, 38, медицинского училища, студенты Кузбасского областного педагогического института. Всего в благотворительных мероприятиях приняли участие более тысячи человек. В этот день внимание населения было обращено на то, что добрых людей, желающих и способных принести пользу обществу, в котором они живут, намного больше, чем злых и равнодушных. В этот день каждый мог присоединиться к ним по доброй воле, попробовать побыть добровольцем.

Добровольцы нашего города считают, что если ничего не изменять в нашей жизни, то она никогда не станет такой, какой мы хотим её видеть. И если мы хотим жить в нормальном обществе, то нужно уже сейчас начать делать его таким. И мы делаем, делаем все, что в наших силах.

Так, например, добровольческий отряд «ДДТ» (школа № 20) посетил социальный приют для детей с благотворительной концертной программой. Отряд «Молодые ветра» (КОПИ) провел игровую программу в школе-интернате № 5. Добровольцы школы № 37 оказали помощь по уборке снега ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла, а также адресную помощь малообеспеченным детям. Добровольческий отряд «Новое поколение» (школа № 3) собрал медикаменты для пенсионеров-инвалидов социального центра «Забота», оказал адресную помощь инвалидам. Студенты-добровольцы профессионального училища №17 построили снежный городок во дворе противотуберкулезного диспансера.

Уже не в первый раз проходит в нашем городе этот праздник добра и милосердия. И мы понимаем, что дело здесь не в количестве проведенных мероприятий, не в сумме собранных средств, допустим, на те же лекарственные препараты. Речь идет о воспитании и привитии молодежи нравственных понятий, и как пример одного из них — милосердия. Какое это удивительное слово! Милое сердцу! Занятие ли, человек ли, твое дело. И ты делаешь его не из желания заработать очки в соревновании, не в ожидании платы. Ребятами руководит гораздо большее — ощущение того, что ты несешь добро, а значит, интереснее становится жить! И пусть сегодня это небольшие поступки и невеликие дела, но из маленьких дел складываются большие, и так изменяется жизнь.

В Дворце культуры имени Ярославского состоялся первый городской слет добровольческих отрядов города Ленинска-Кузнецкого, где были подведены итоги и отмечены дипломами самые активные и лучшие добровольцы нашего города. Поздравили добровольцев с праздником и пожелали больше добрых дел, яркой и интересной жизни главный специалист по работе с молодежью администрации города Л.В. Агеева и директор социального центра молодежи Г.В. Кишкина. После торжественной части ребята показали заранее подготовленные творческие номера и провели презентации своих делегаций. В зале царил атмосфера дружелюбия и взаимопонимания, ребята поддерживали друг друга бурными аплодисментами. По окончании программы ребят ждала зажигательная дискотека.

Если оглядеться вокруг себя, то можно увидеть сотни людей, заинтересованно глядящих на этот мир, и понять, что ты — не одинок. А вместе мы сможем изменить целый мир, и этот праздник — только начало исполнения наших желаний.

Ирина Сомова,
Социальный центр молодежи.



„Душа, подумай о себе!“

внештатным корреспондентом.

В 1994 году вернулась в родные края. Скоро исполнится 10 лет, как она была избрана в состав женсовета города. Нина Васильевна — солистка хора ветеранов войны и труда при ЦДК, активный член клуба «Ещё не вечер». Н. В. Гисс — постоянная участница литературной городской группы «Парус» и студии «Слово».

И это ещё не всё! Нина Васильевна с удовольствием общается с учащейся молодежью, беседует на различные темы: «Город и семья», «Духовность и человек», «Культура и человек» и многие другие. Эта мудрая, добрая женщина умело подбирает ключик к неокрепшим сердцам. Ведь не случайно девушки делятся с «тётей Ниной» своими девичьими секретами, а юноши идут к ней за дельным советом. И в социальном приюте она частый гость. Никого не оттолкнёт её чуткая душа. Наоборот, поможет, чем сможет: «Кого безмолвно в горе поддержи, кому советом добрым помогу», «Теорить добро, не делать зла другим...» — ее жизненные принципы.

В творчестве Нины Васильевны много размышлений о православной вере: «Блажен, кто верует, и «Вера спасёт его в последний час» — сказал Христос. Его словами Евангелие учит нас». Конечно, нельзя заставить человека верить в Бога. Нина Васильевна это хорошо понимает. Она философски подходит к решению этой задачи: «Бог — это Свет и Любовь! Он — в душе каждого из нас...»

Нину Васильевну можно слушать бесконечно. Ребята интересуются: когда она начала писать стихи? И она, не задумываясь, отвечает: «В школе, мне повезло с учителем литературы, её звали Нина Анатольевна Попова». «А как рождается стихотворение?» — звучит очередной вопрос. В ответ Нина Васильевна «ведет нас в лес за грибами и ягодами», вместе с нами возвращаясь в то утро, когда слова сложились в строки, и поэзия Н.В. Гисс разнообразна по тематике и понятна каждому человеку, потому что в ней — всё, чем он сам живет и о чем думает. Нельзя остаться равнодушным, услышав строки: «Порой не пони-

маем мы друг друга, безжалостно обиды нанося. И выбивает нас из жизненного круга. Уходим мы, прощенья не прося». А какое нежное посвящение доченьке! «Тонка и стройная, как тростинка. С пышной гривой волос. Глаза — две сияющих льдинки, в веснушках вздернутый нос...»

Эти и другие стихи проникновенно звучали из уст восьмиклассниц: Насти Аксеновой, Татьяны Карповой и Вероники Александровой.

Наша встреча подходила к концу, но не хотелось расставаться. Ребята подошли за автографом на память. Все вместе сфотографировались. В заключение встречи мы от души поблагодарили Нину Васильевну за её активную жизненную позицию, за свет и тепло, исходящие от общения с ней. Пожелали здоровья, дальнейших творческих успехов, задора. Договорились, что скоро встретимся вновь. Мы уверены, что эта долгожданная встреча запомнится надолго и надеемся, что «ещё одной капелькой добра пополнилась наша душа».

Н. АКСЕНОВА,
О. КОНЕВА.

Ваш ребенок не успевает в школе и не прислушивается к вашим советам, уходит из дома, не поставив вас в известность, и позволяет себе брать чужие вещи без разрешения? Если вас все это расстроило и вы захотели остановить разрушительный процесс — значит, пришло время для осознания допущенных ошибок в воспитании и корректирования, не только привычек своего ребенка, но и в первую очередь — своих.

Остановитесь и подумайте — когда произошло отчуждение между вами? Что послужило причиной? Почему ваш ребенок не смог усвоить все те примеры и уроки, при помощи которых вы пытались уберечь его от беды и губительного, на ваш взгляд, «вливания улицы и друзей»?

Вспомните все «большие» и «маленькие» (на ваш взгляд) размошки с ребенком. Запишите их и проанализируйте. Для этого вам стоит вспомнить свое детство, ссоры с родителями и свои обиды. Что вам тогда не нравилось в их поведении? Почему вы не всегда могли откровенно поговорить с ними? И что сделали вы для того, чтобы не повторить подобных ошибок уже в отношениях со своими детьми?

Сегодня в каждой школе есть психолог, который сумеет оказать вам квалифицированную помощь. Он работает с вашим ребенком для определения психологических особенностей, направленностей и качества его личности. Он ждет вас. Ждет, когда вы придете за советом, и тогда вы сможете наметить пути коррекции. Если у ребенка проблемы с успеваемостью, то эту работу следует делать вместе с классным руководителем. Если же в поведении имеют место противоправные привычки, то уже работать придется со школьным уполномоченным милиции, который также есть в вашей школе. Не ждите, когда уполномоченный поступит в вашу дверь, познакомьтесь с ним сами. У него вы сможете получить не только совет, но и правовую консультацию. Сделайте все возможное, чтобы ваш ребенок увидел, что он вам интересен. Пусть он знает, что вы контролируете его поведение и пристрастны.

Прежде чем наказывать своих сына или дочь за проступок, попытайтесь увидеть не только негативный результат, но и порывы, побудившие их к этому. Возможно, отсутствие знаний и умений подвели их? Помогите им выяснить причины и разобраться. А сами постарайтесь

понять, почему они не обратились за советом к вам? Потерян контакт? Что послужило тому причиной?

Здесь хочется привести цитату из журнальной статьи о работе с лицами, совершившими преступления: «В ходе индивидуальной работы подтверждается, что семья все же служит главным источником усвоенных форм поведения, в том числе и агрессивных. Причем нарушение функционирования семьи как института первичной социализации может стать предпосылкой к формированию агрессивных навыков поведения. Так, многие из лиц изучаемой категории воспитывались в неполных семьях, наблюдали конфликтные ситуации между родителями, испытывали сильный

страх наказания за малейший проступок, при этом 62% считают, что испытывали недостаток родительского тепла и внимания непосредственно по отношению к ним». Это заставляет задуматься. А что вы сделали для того, чтобы этого никогда не случилось с вами?

Конечно, хочется надеяться, что беда никогда не придет в ваш дом, но следует сделать все зависящее от нас.

Многие проблемы отношений «отцов и детей» проистекают из отсутствия педагогических знаний и опыта у родителей. Именно это и выделяют в первую очередь ведущие педагоги-психологи при рассмотрении причин «трудности» маленьких детей и их бегства из дома. Другая — повышенное стремление детей к активному общению. Но и эту причину при своевременном обнаружении и желании можно успешно компенсировать в домашних условиях, не доводя ребенка до крайности — побега. Но для этого требуются элементарные знания.

Дети старшего возраста уходят из дома из-за отсутствия заботы со стороны родителей, причем под «заботой» они подразумевают что-то иное, чем вы. Нарекания, брань и наказания по пустякам могут вам сослужить плохую службу в воспитании детей.

Если вы ласковый и заботливый, верный и надежный родитель, то постарайтесь при этом стать другим своему ребенку. Другим, который умеет спросить, посоветовать и помочь. И тогда удача, радость и счастье надолго поселятся в вашем доме.

Н. ХАРЧЕНКО,
Педагог-психолог.

ОШИБКА ВЗРОСЛЫХ

Имею право!

Неделя права, посвященная Дню Конституции РФ, прошла в ПУ-14. Ребята изучали положения основного документа страны и выжили в их суть.

Учащиеся познакомились с информацией, касающейся нашей Конституции, — когда и на каких принципах она была составлена, каковы главные приоритеты заложенные в ее статье; оформили коллаж «Права человека», приняли участие в викторине, посвящен-

программу в качестве кандидата на должность главы государства и защитить ее. При этом придется ответить на массу каверзных вопросов «электората».

Всем вместе предстоит искать выход из проблемных ситуаций, возникающих в ходе реализации прав гражданина, проигрывать нестандартные моменты. Это поможет учащимся лучше запомнить свои права и прекрасно отдохнуть.

В. ГАЛКИНА.

ОТ РИФМЫ — К ГУМАНИЗМУ

Учащиеся гимназии №12 приняли участие в литературном конкурсе «Так начинают жить стихом». Проводился он студией «Золотое перо», которая работает при гимназии под эгидой городской детской библиотеки имени Белинского.

Требования к конкурсным работам предъявлялись строгие. Учитывались оригинальность темы, владение техникой стихосложения, эмоциональность при чтении.

Приятно, что у многих гимназистов душа открыта для поэзии. Об этом говорят проникновенные образы, используемые ребятами для передачи своих чувств и мыслей. Участники конкурса, от второклашек до выпускников, показали высокую духовную зрелость, умение задеть сокровенные струны в сердцах слушателей. Всех тронули стихи ученика 4-го класса Сергея Зайцева, посвятившего теплые строки своему дедушке. Давид Накашидзе воспел Рождение Христа. А Людмила Кузнецова написала целую поэму о Кавказе. Татьяна Вейс использовала в своем творчестве такие нетривиальные сравнения, что они покорили с первого слова. И другие поэты были в стихах искренни и неподражаемы. Поэтому жюри оказалось в большом затруднении: кому же отдать пальму первенства? В итоге первое место разделили Сергей Зайцев и Людмила Кузнецова, второе досталось Давиду, а третье — Татьяне.

Кроме собственных, ребята читали также любимые стихи других авторов. Выбор был далеко не однозначен. Кто-то любит Пушкина, кто-то — Асадова, Евтушенко, Цветаеву. Родион Добрынин прочел стихи своего папы, а Андрей Иванов — воспитательницы детского сада, выпускником которого он пришел в первый класс гимназии. Анна Ро отдала предпочтение Бродскому. За прекрасную декламацию и высокий художественный вкус девушка была удостоена специального приза. А места распределились так: первое место у Алены Стрельцовой, второе — у Максима Бостона и Андрея Иванова, третье — у Зины Изосимовой. В целом видно было, что все ребята хорошо знакомы с отечественной поэзией.

Сотрудник детской библиотеки Ольга Львовна Третьякова заметила, что многие из присутствующих являются активными читателями. Отсюда и интеллект, и любовь к прекрасному слову. Совместно с педагогами гимназий библиотека способствует развитию творческого начала в юных натурах.

Это мероприятие можно назвать «первой ласточкой», — сказала руководитель студии «Золотое перо», член Союза писателей Галина Золотайна. — Мы намерены пригласить к творческому диалогу учащихся других школ, даже сделать конкурс региональным. Чтобы стихи, «души прекрасная работа», помогали юным горожанам воспитывать в душах доброту и гуманность.

А. СТЕПАНОВА.

Внимание: "прямая линия"!

20 декабря администрация города проводит "прямую" телефонную линию.

На вопросы горожан отвечают: с 14 до 15 часов

— ЕРМАКОВ Валерий Константинович — глава города (тел. 3-22-00);

с 14 до 16 часов:

— ЕРОФЕЕВА Альбина Анатольевна — заместитель главы города по социальным вопросам (тел. 3-22-08);

— КРАСИН Дмитрий Анатольевич — заместитель главы города по экономике, промышленности и финансам (тел. 3-08-08);

— АНТИПЬЕВА Нина Николаевна — заведующий отделом по учёту, распределению, приватизации и обмену жилья (тел. 3-20-50);

— ХОХЛОВА Наталья Николаевна — и.о. заведующего отделом потребительского рынка, услуг и защиты прав потребителей (телефон 3-23-09);

— GERMANOVA Наталья Борисовна — начальник управления архитектуры и градостроительства (тел. 3-23-19).

ЧТОБЫ ПРАЗДНИК БЫЛ В РАДОСТЬ

Пиротехнические изделия являются опасными и взрывоопасными. Внешние воздействующие факторы (удар, нагрев, трение, электромагнитное излучение и т.д.) вызывают срабатывание изделий, а продукты сгорания могут оказать вредное воздействие на людей и окружающую среду. При этом горение может переходить во взрыв с сопутствующей ударной волной и разлетом частей конструкции (осколков), а также горячих элементов заряда.

Не допускаются отпуск, реализация и использование пиротехнической продукции, не имеющей сертификата соответствия, оформленного в соответствии с «Правилами сертификации пиротехнической продукции», утвержденными Госстандартом РФ и зарегистрированными Минюстом РФ.

Свободной продаже населению разрешена пиротехника только 1, 2 и 3-го класса опасности. Продавцы обязаны квалифицированно консультировать покупателей о правилах применения изделий и не продавать пиротехнику 1-го класса опасности детям до 10 лет, 2-го — до 16 лет, 3-го — до 18 лет.

К пиротехническим изделиям, предназначенным для свободной продажи населению, должна комплектно прилагаться инструкция по применению, содержащая совместно с текстом, нанесенным на изделие (потребительскую упаковку), ограничение по условиям обращения и применения изделия; способы безопасной подготовки, запуски и утилизации; меры по предотвращению загораний ПИ и пожаров от них; гарантийный срок и дату изготовления или срок годности; предупреждение об опасности изделия; реквизиты производителя; информацию по сертификации и другие сведения, обусловленные спецификой продукции.

Указанная информация должна быть изложена на русском языке четким и хорошо различимым текстом.

Упаковка должна обеспечивать целостность изделия и нанесенной на него маркировки.

Категорически запрещается:

- использовать летарды, хлопнушки и т.д. в закрытых помещениях (квартирах, подъездах, школах);
- раснаряжение, переснаряжение (ремонт) и переупаковка пиротехнической продукции;
- вынимать изделие из заводской упаковки до применения и носить в карманах одежды;
- реализация и использование пиротехнических изделий, не имеющих (утративших) идентификационные признаки, с просроченными сроками годности, следами порчи, а также с видимыми повреждениями, трещинами и вмятинами.

Строго соблюдать правила запуска пиротехнических изделий, указанные на упаковке.

С 10 декабря в городе в рамках Всероссийской оперативно-профилактической операции «Пиротехника» проводится собственная операция с аналогичным названием.

К середине декабря сотрудниками ОБППР УВД по Ленинску-Кузнецкому проведено более 15 проверок в торговой сети и на рынках города: Корякском, сельском, губернском, «Коробейнике».

Выявлено 11 нарушений по продаже пиротехнических изделий без сертификатов соответствия, без инструкций на русском языке. Изъято контрафактной продукции на сумму 13 тысяч 200 рублей. На всех нарушителей составлены административные протоколы, которые направлены на рассмотрение в мировому судье и в «Роспотребнадзор».

Пресс-служба
УВД города.

ПРОДАМ

МАСЛО ПОДСОЛНЕЧНОЕ, НЕРАФИНИРОВАННОЕ, производитель — Алтай, цена одного литра — 45 рублей, оптовикам — скидка, доставка. Ул. Топкинская, 3 (база «Пингвин», напротив ГИБДД), тел. 3-20-60.

**Вестник ГИБДД**

За одиннадцать месяцев текущего года в городе зарегистрировано 142 дорожно-транспортных происшествия, в которых 12 человек погибли (2 ребенка) и 191 человек травмирован (27 детей).

К основным причинам ДТП можно отнести нарушение правил проезда пешеходных переходов — 28, превышение установленной скорости — 36, нарушение правил пешеходами — 30; 14 ДТП совершено по вине водителей, находившихся в состоянии алкогольного опьянения.

В целях профилактики дорожно-транспортных происшествий сотрудниками ГИБДД выявлено 58 294 нарушения ПДД, в том числе 12 998 — среди пешеходов. Выявлено 1308 водителей, управлявших транспортными средствами в состоянии опьянения. Выезд на полосу встречного движения допустили 708 водителей, несоблюдение скоростного режима установлено в 2232 случаях. Без права управления транспортным средством установлены 1315 человек.

Д. АНУФРИЕВ.
Старший инспектор по пропаганде.

УЕХАТЬ ИЛИ ОСТАТЬСЯ?

С каждым днем растет автомобильный парк нашего города, что видно невооруженным глазом. В этих условиях проблема обеспечения безопасности дорожного движения становится все более острой и актуальной. Одним из главных направлений в решении этого вопроса является укрепление транспортной дисциплины как среди водителей, так и среди пешеходов, четкое знание ими правил дорожного движения.

В связи с ухудшением погодных условий (туман, снегопад) и сокращением светлого времени суток отмечается рост дорожно-транспортных происшествий, совершенных в условиях неочевидности. Дорожные аварии, участники которых скрываются с места происшествия, на милийском языке тоже называются «неочевидные».

За 11 месяцев 2007 года на территории городов Ленинска-Кузнецкого и Полысаева 35 водителей, совершивших дорожно-транспортное происшествие, скрылись с места ДТП. И напрасно: сотрудники Госавтоинспекции, как правило, задерживают подозреваемых. Так, в этом году 35 скрывшихся водителей были установлены и привлечены к ответственности.

В конце ноября на ул. Суворова водитель автомобиля «Фольксваген» совершил столкновение с автомобилем «ВАЗ-2106», после чего уехал с места происшествия, посчитав, что может уйти от ответственности. Однако он не учел, что в результате столкновения на месте ДТП остался государственный регистрационный номер. По такой улик установить виновника происшествия не составило большого труда.

Анализ дорожно-транспортных происшествий, после которых водители скрылись, показывает

что в 90% случаях виноваты пешеходы. Поэтому до прибытия сотрудников ГИБДД необходимо вызвать скорую медицинскую помощь, по возможности оказать первую помощь пострадавшему, установить очевидцев ДТП и оставаться на месте.

Нередко бывает и так. Водитель, сбив пешехода, отвозит его в больницу. В пути следования пострадавший может сказать, что травмы незначительные, что не имеет к водителю претензий, сам виноват. В этом случае водитель отвозит пострадавшего в травматопункт и уезжает, не оставив медперсоналу о себе никаких данных. Водитель не сообщает о случившемся в ГИБДД, ошибочно полагая, что особого вреда человеку не нанес.

Однако данные о травмах, полученных на дороге, медики обязательно передают в ГИБДД вне зависимости от желания пострадавшего. В итоге водитель, ошибочно посчитавший, что он «полюбовно» разошелся с пострадавшим, оказывается в категории нарушителей, скрывшихся с места ДТП, со всеми вытекающими последствиями.

Поэтому, если вы стали участником пусть даже незначительного столкновения, обязательно сообщите в дежурную часть ГИБДД. За оставление места ДТП, даже если водитель не является виновником аварии, предусмотрено административное наказание — штраф либо лишение права управления на один год. Оставление же места происшествия с пострадавшими предусматривает уголовное наказание и ограничение свободы до семи лет в зависимости от тяжести последствий аварии.

А. АНАНЬИН.
Старший инспектор по розыску.

Приглашают на работу

Требуется консультант-промоутер по продажам электроинструмента. М/ж. Хорошая обучаемость. Оклад + %. Телефоны: (3843) 72-33-72, 8-923-635-9858.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

Ленинск-Кузнецкая городская общественная организация «Возрождение» выражает благодарность предприятию ООО «Сиб-Ханзен» за оказанную благотворительную помощь в подготовке детского праздника «Рождество».

х х х

Благодарю за чуткое, внимательное отношение заведующую неврологическим отделением первой горбольницы Л.Ю. Демакову, лечащего врача В.И. Шипицину, медсестру Л.И. Будникову, Оксану Фриз, Марину Федорцеву и весь коллектив отделения! Большое спасибо за лечение врачам поликлиники № 2 Г.Н. Визилю и медсестре С.Н. Францовой! Искренняя признательность всем знакомым и незнакомым людям, которые помогают мне войти в троллейбус, уступают место в транспорте; всем близким, которые заботятся обо мне!

Л. КАБАНОВА.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем глубокую благодарность коллективам районного суда, цеха № 19(43) ЗАО «Кузбассэлемент» за оказание помощи в похоронах нашего отца, мужа Олега Николаевича Багидаева.

Жена, сын.

х х х

Выражаем глубокую благодарность родным, друзьям, соседям, коллективам шахты «Красноярская», ОАО «Шахта «Заречная» за оказанную моральную и материальную помощь в похоронах нашего любимого мужа и папы Виктора Михайловича Черухина.

Жена, дети, внуки.

УТЕРИ

Утеряно свидетельство о постановке на учёт в налоговом органе (ИНН) 42/001971021 на имя Марии Алексеевны Гаас считать недействительным.

ПРОДАМ

осенние и зимние вещи на девочку 5-6 лет в хорошем состоянии. Недорого. Телефон сот. 8-906-928-28-99.

Вниманию индивидуальных предпринимателей и предпринимателей с правом найма!

Управление Пенсионного фонда РФ напоминает, что с 9 января 2008 года по 29 февраля 2008 года необходимо представить сведения для осуществления персонального учета.

Индивидуальные предприниматели представляют:

- квитанции об оплате;
- ксерокопии квитанций.

Оплата фиксированного платежа за текущий, 2007 год осуществляется не позднее 31 декабря.

Индивидуальные предприниматели с правом найма представляют:

- индивидуальные сведения о каждом

работнике в электронном виде и на бумажном носителе;

- квитанции об оплате;
- ксерокопии квитанций.

За непредставление в установленные сроки сведений либо представление неполных или недостоверных сведений установлен штраф в размере 10% от суммы причитающихся за отчетный год платежей.

Сведения представляются в управление ПФР по адресу: ул. Пушкина, 21а, 4-й этаж, правое крыло, кабинеты № 2, 6. Справки по телефону: 7-25-71, 7-72-63

СООБЩЕНИЕ

о проведении внеочередного Общего собрания акционеров ОАО «Техсвязь» 652515, Кемеровская область, город Ленинск-Кузнецкий, ул. Пушкина, 62 (с пометкой «на собрание акционеров»).

К направляемому бюллетеням для голосования необходимо приложить документы, удостоверяющие полномочия правопреемников и представителей лиц, включенных в список лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров (их копии, засвидетельствованные нотариально).

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие во внеочередном Общем собрании акционеров ОАО «Техсвязь», - 12 декабря 2007 г.

Дата окончания приема бюллетеней для голосования: 17 января 2008 г. Почтовый адрес, по которому должны направляться заполненные бюллетени для голосования на внеочередном Общем собрании акционеров:

Совет директоров
ОАО «Техсвязь».

**ГОРОДСКАЯ
ГАЗЕТА****УЧРЕДИТЕЛИ:**

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес

редакции:
652500,
г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области,
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлениям - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 17.12.2007 г.

Печать офсетная. Заказ 2858. Цена в розницу - договорная.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893. Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 5670